4.3 - Les équations chimiques

— substances qui réagissent ensemble.

— substances formées.

On peut représenter une réaction chimique a I'aide d’'une équation chimique.
1. Equation nominative : monoxyde d’azote + oxygéne > dioxyde d’azote
2. Equation symbolique : 2NO(g) + O2(g) > 2NO2(g)

Une équation chimique peut contenir les éléments suivants :
1. Coefficients stoechiométriques — nombre entier qui vient avant I'élément

2. L’état de la matiére — (g) pour gaz; (¢ ) pour liquide; (s) pour solide; (aq) pour aqueux
(dissous dan 'eau).

Pratique :

Quels atomes sont présents dans les composés suivants et combien de chaque ?

@ COo (d) NaOH

(b) HO (8) NagCpOy4

(c) O3 f) HNO,

Partie 2

{©) Cu(OH)z (e) (Hg2)2P207 (@) K4Fe(CN)g
(d) Ca(CH3CO2); (f) Co(NH3)4Cl> (h) Fex(SO4)s
Partie 3

(@ 3 AgBr () 5 AIxSO4)3 (m) 7 Fea(POg)2
(b) 2NasN () 3Ba(OH)» (n) 5Ca(NO3).

La loi de la conservation de la masse

e Formulé dans les années 1780 par Antoine Lavoisier.

e La masse totale des produits d’'une réaction est toujours égale a la masse totale des
réactifs

Ecrire et équilibrer les équations chimiques

Equation chimique : K + O2 > K20
e Les réactifs sont K et O2.
e Le produit est K20.

e Cette réaction est une équation non équilibrée; il y a 2 atomes d’oxygéne du cété des
réactifs et un atome d’oxygéne du coté du produit.

e Equation équilibrée — 4K + 02 2> 2K20



__ CH4+ _ O2~> _  HO+_  CO2 méthane

%"v \\\

\\
KsP + H.O > KOH + HsP oxygéne_,.--“""m
— — % ——dioxyde de carbone

CsH1o + 02 > CO2 + H20

AgNOs + CuBr2 > AgBr + Cu(NO3)2

A faire :

Ha+__Clo —> __HCl

__No+__Hs —> __NHj3

__Sr+__No —™> _ SmN,

__AgNOz+__CuBr, —> __ AgBr+__ Cu(NOg),
__Na+__No —» __ NagN

__HCl+__NaOH —> __NaCl+__H)0O
__CoHgOo+__ 0Oy —> __COs+__H-0
__H3sPO4+__LIOH —> __ LisPOs4+__H0
__NoHg+__Op —>» _ HO+__N»

0. __MoSy+__0o — __MoOz+__SO,

—
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